



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI ■ Castellón de la Plana, domingo 28 de febrero de 1943 ■ Núm. 1475 ■ 25 céntimos

"El hombre portador de valores eternos"

Conferencia de Pedro Laín Entralgo

Madrid. — En el cursillo de formación política de la Milicia Universitaria que se desarrolla en la Universidad Central, ha explicado su lección el Consejero Nacional y catedrático, Pedro Laín Entralgo, glosando brillantemente la frase de José Antonio, «El hombre, portador de valores eternos». — Cifra.

Destino de una generación

Ante la Universidad Central, el Claustro y alumnos reunidos para con un mismo espíritu recibirle como camarada, el doctor Scheel, jefe de los estudiantes del Reich, recordaba ante el emocionado, el simbolismo contenido en el hecho de que precisamente sobre los terrenos de la Ciudad Universitaria, consagrados para ser base de tareas intelectuales, escribiera la juventud española páginas de gloria con sangre heroica vertida generosamente. Realmente esta verdad que nuestro ilustre visitante tan bien ha sabido captar, es una prueba más que de el pueblo español, que dan nuestras juventudes especialmente, de su fidelidad al destino que la Providencia reservó a su generación y a su tiempo.

Los hombres, podrá el hecho justarnos o no y podremos entenderlo claramente y aceptarlo, o revelarnos contra él, nacemos en una época de ese tipo que es la vida de la Humanidad; y esa época, toda época, tiene ante sí la que le sirve de antecedente y respecto de la cual depende en cierto modo, y, tras de ella, la que ha de ser su consecuente y sobre cuyo destino influye a su vez.

Así como los hijos, necesariamente, dependen en cierto modo de sus padres, del nombre y del honor de éstos, de su carácter y de su rumbo, las épocas también están enlazadas y ninguna puede decir que no existe absolutamente nada de la anterior, de la que, es una continuación.

Pero este hecho no es obscuro para que cada tiempo adquiere y tenga personalidad propia porque siendo heredera de la anterior, puede atenuar o incrementar esa herencia y evitando a continuar su antecedente, debe hacerlo no si queriendo siempre el mismo rumbo como cosa muerta, sino activamente, sintiendo el cumplimiento de un destino y cumpliendo con gesto decidido. Es decir, recogiendo el parangón anterior, los hijos, aún dependientes de las cualidades paternas, pueden ser no solo hijos de sus padres sino también, principalmente, hijos de sus obras.

El Caudillo inaugura la colonia de casas baratas "Moscardó"

En el acto, el Jefe del Estado fué aclamado entusiásticamente

La barriada constará de 2.500 viviendas

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana la colonia municipal de casas baratas "Moscardó" reconstruida por el Ayuntamiento de Madrid, en las antiguas barriadas de Usera y Valdeleñe.

Se han reconstruido numerosos edificios y se han edificado otros con todas sus obras de pavimentación y apertura de nuevas calles. Una vez terminada, constará de más de dos mil quinientas viviendas, con capacidad para unos quince mil habitantes. La parte que hoy se ha inaugurado tiene doce calles y quinientas cuarenta y siete viviendas y establecimientos industriales.

Asistieron al acto los Ministros de la Gobernación, Obras Públicas y Educación Nacional, el Gobernador militar de Madrid, que ostentaba la representación del Capitán General; el Obispo de Madrid-Alcalá, el Director General de Seguridad, señora de Moscardó e hijas, capitán don José Moscardó, Directores Generales de Primera Enseñanza, Arquitectura, Regiones Devastadas, Administración Local, Vice-secretaría de Servicios, Delegados Nacionales de Auxilio Social y Ex Cautivos, Director del Instituto de la Vivienda, Alcalde de Madrid con el Ayuntamiento en pleno. Presidente de la Diputación y gestores, jefe de las tropas de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y otras personalidades.

En la esquina de las calles de Mariluz y de la Cuesta se había instalado una tribuna, en la que figuraba un repostero con el escudo nacional; los anagramas del Vitor, emblemas del partido y gallardetes. A las once y media, un toque de clarín anunció la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado, que lo hizo precedido de su escolta y lo que seguían en otro coche los jefes de

las Casas Militar y Civil y ayudantes. El Caudillo, que vestía uniforme de Jefe Nacional del Partido, con la Laureada, fue saludado al descender del coche por el Ministro de la Gobernación y Gobernador Militar de Madrid, en funciones de Capitán General, en compañía de los cuales pasó revista a las fuerzas del Regimiento de Infantería número 2 de la once división, que le rindió honores, y después se dirigió a la tribuna, al pie de la cual le saludaron los Ministros, el Obispo de Madrid-Alcalá y demás autoridades y jerarquías.

El Caudillo ocupó el trono presidencial. A su derecha tomaron asiento los Ministros de la Gobernación y de Educación Nacional, el Teniente General Moscardó y Gobernador Militar de Madrid y a su izquierda el Ministro de Obras Públicas y el Alcalde de Madrid, el Jefe de la Casa Civil y el Director General de Seguridad.

El Obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, procedió a la bendición de la Colonia, y seguidamente el Alcalde leyó unas cuartillas, en las que después de hacer un canto a la organización de la familia, como entidad realmente española y cristiana, pasó a detallar los trabajos que el Ayuntamiento había realizado en la reconstrucción de este grupo de casas.

«El Caudillo — dijo — aló la consigna de reconstrucción y nosotros la hemos cumplido rindiendo al mismo tiempo un homenaje al heroico General Moscardó, nacido aquí, y a su hijo, dando el nombre de ellos al grupo de casas que hoy se inaugura. La urbanización de este grupo de viviendas ha costado siete millones y medio de pesetas; por las edificaciones se han satisfecho hasta el momento 26.500.000 pesetas. No pasaran muchos meses sin que estén terminados».

El Marqués de Paulucci, nuevo Embajador de Italia en España

Fué Ministro de Negocios Extranjeros desde 1922 á 1927

Roma. — El Marqués Paulucci Piccolomini, ha sido nombrado embajador de Italia en Madrid.

Se trata, al igual que Guariglia, nombrado embajador en Argora, de una de las personalidades de la diplomacia italiana. Es yerno del marqués de Paulucci, que fué el primer embajador italiano fascista en España en el año 1923.

Entre las diversas misiones que ha desempeñado figura la de Ministro de Negocios Extranjeros. — Etc.

DATOS BIOGRÁFICOS
El Marqués de Paulucci, nació el 1887, ingresando en 1915 en la carrera diplomática. Después de desempeñar algunos cargos en distintas embajadas, entró al servicio de la Legación Italiana en Berna, donde contrajo matrimonio con la hija del Marqués de Paulucci, que fué el primer embajador de la Italia fascista en España en 1923. Después de terminada la guerra fué destinado a la Delegación Italiana de la Paz en París, pasando después a Tokio y más tarde al Ministerio de Negocios Extranjeros, donde quedó afecto al Gabinete del Ministerio.

nuevas secciones de la Colonia, que han de constituir un núcleo de más de dos mil quinientas viviendas que albergarán a unos quince mil habitantes, con lo que el Ayuntamiento demostrará con hechos su propósito de contribuir en la medida de sus fuerzas a aliviar una necesidad que en todo su momento escapa de sus posibilidades.

El Ministro de la Gobernación contestó a las palabras del Alcalde de Madrid diciendo que era un honor para él expresar la satisfacción que siente el Caudillo y su Gobierno al ver demostrada con hechos la colaboración valerosa del Ayuntamiento al propósito de reconstruir España.

«En la memoria de todos están las consecuencias que la guerra, a la que nos vimos obligados para defender la espiritualidad de España, produjo, sobre todo, en el problema de la habitación. Ante este espectáculo, el Caudillo dió la consigna de que no hubiera un español sin (Pasa a la cuarta.)»

DECRETO DEL CAUDILLO ESTABLECIENDO HONRAS FÚNEBRES ANUALES POR TODOS LOS REYES DE ESPAÑA

El funeral se celebrará en El Escorial el día 28 de Febrero de cada año, aniversario de la muerte de don Alfonso XIII

«Entrañada por siglos a la Historia española la Monarquía ha representado para España la culminación de nuestros procesos de unidad y de imperial expansión y dominio ecuménico, la empresa de España llegó a ser, en los altos instantes de tensión histórica, conatural con nuestros monarcas, hasta el extremo de ser una e indistinta su misión universal y transcendente. Al encarnar nuestro Movimiento el destino permanente de la Patria, quiere honrar perpetuamente la gloriosa memoria de los Reyes de España.

En su virtud. — Dispongo: Artículo único. — Se establece anualmente la conmemoración de nuestros Reyes, con la solemne celebración de funerales por el sufragio de sus almas en el Real Monasterio del Escorial. Esta honras fúnebres se celebrarán el veintiocho de febrero, aniversario de la muerte de S. M. el Rey, D. Alfonso XIII. — Dado en el Pardo a veintisiete de febrero de mil

novecientos cuarenta y tres. — Francisco Franco.»
En cumplimiento del presente decreto y por caer en este año en domingo la fecha en él establecida, el Gobierno ha organizado para el próximo lunes, primero de marzo, a las once y media de la mañana, solemnes funerales en el Monasterio de El Escorial, por el alma de todos los Reyes de España. La entrada será por invitación. Las invitaciones se podrán solicitar en los diferentes ministerios hasta el domingo por la noche.

El profesor SCHULTEN, en Tarragona

Tarragona. — Procedente de Alicante ha llegado a esta ciudad el sabio arqueólogo alemán, profesor Schulten, con objeto de estudiar sobre el terreno las excavaciones arqueológicas de Tarragona. — Cifra.

Gran derrota soviética en OREL

Cinco divisiones totalmente destrozadas

MAS DE DOS MIL BOLCHEVIQUES MUERTOS EN EL LAGO ILMEN

Berlin. — La Oficina Internacional de Información comunica respecto a la situación en el frente Este que en el sector central y septentrional, los bolcheviques tratan desde hace varias semanas de romper las posiciones alemanas solidamente defendidas, haciendo esfuerzos extraordinarios y lanzando enormes cantidades de hombres y material.

Sin embargo no ha conseguido más que ponerse ellos mismos en situación que les obliga a repetir sin cesar sus intentos tan vanos como costosos, para desarticular el frente alemán.

En la región del Norte de Orel en el cual ya en los días precedentes se habían defendido vigorosamente las tropas alemanas, se han lanzado de nuevo al contraataque y han logrado detener la ola de asaltantes bolcheviques.

Las pérdidas experimentadas por los bolcheviques son de tal naturaleza e importancia, según se deduce de las comprobaciones realizadas y de las declaraciones de los prisioneros, que cinco divisiones de tiradores han sido aniquiladas y destruidos 213 carros, 46 de los cuales fueron destruidos en la jornada del 25 de febrero.

Se registran encarnizados combates en la región del lago Ilmen a consecuencia de un desesperado intento de los soviets en apoyo de un ataque desarrollado en un amplio frente para efectuar un avance por el flanco alemán al Sur del lago.

La aviación atacó a los bolcheviques antes de que éstos pudiesen desplegar sus fuerzas y los infligió graves pérdidas. Las fuerzas más avanzadas de las oleadas de asaltantes, compuestas por dos batallones de escuadrones, fueron detenidas por la defensa en la orilla del lago y se les rechazó hacia el hielo, donde fueron diezmados por una granizada de bombas lanzadas por la aviación y por el tiro concentrado de las baterías.

Se han contado más de 2.000 cadáveres y fueron hechos prisioneros 250 hombres. En relación con la importancia de esta acción el botín es considerable, habiéndose recogido 1.500 raquetas para nieve, 25 cañones antitanques, 23 morteros pesados, 61 fusiles antitanques, 7 trineos motorizados, 115 vehículos hipomóviles y numerosas armas automáticas.

En el Océano Arctico, un convoy adversario ha sido atacado por nuestros aviones cerca de Cabo Norte.

Un mercante enemigo, cargado de carros blindados y elementos motorizados, fué hundido en pocos minutos. El único petrolero que formaba parte de la expedición fué alcanzado y puede darse por segura su pérdida. — Etc.

COMUNICADO ALEMAN
Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del Alto Man-

do de las Fuerzas Armadas alemanas: «Ha fracasado una nueva tentativa enemiga para romper el frente del sector Norte de la cabeza de puente del Kubán, gracias a la encarnizada resistencia de nuestras tropas. En la retaguardia de nuestras líneas, en el Minus, han sido dispersados y aniquilados los últimos restos del cuerpo de caballería de la guardia soviética.

En el sector de Vistum continúa la batalla de ataque. Divisiones alemanas han roto la resistencia enemiga, muy encarnizada y han diezmado a importantes fuerzas soviéticas, que cortadas de sus enlaces con la retaguardia había intentado abrirse camino hacia el Noroeste.

Prosiguieron ayer los combates en el sector occidental de la línea Jankov-Kurks. Importantes formaciones de la Luftwaffe han atacado con bombas y fuego de a bordo a las columnas soviéticas en marcha y los puntos de ataque del enemigo. Un grupo de combate de las S. S. penetró en las posiciones de partida enemigas y capturó o destruyó 54 piezas de artillería, numerosas armas pesadas y ligeras de infantería y 400 trineos con sus atalajes. El enemigo tuvo pérdidas sangrientas. En las duras batallas de defensa del Sur y del Norte de Orel han fracasado los ataques de importantes fuerzas blindadas y de infantería soviéticas ante el inquebrantable frente defensivo mantenido por las tropas alemanas.

En este mismo sector nuestras fuerzas de choque avanzaron hacia las posiciones enemigas, donde han efectuado operaciones de limpieza en 12 kilómetros de trincheras y hecho volar 249 pozos.

(Pasa a la cuarta.)

Requisitos para la redacción de facturas

Se recuerda al público que todas las facturas deben indicar la fecha y el organismo que autorizó los precios de los artículos que en ella se consignen, así como toda clase de recargos por embates, envases, etc. No puede en ningún caso indicarse un precio que esté pendiente de aprobación, ya que el mismo se entenderá tan ilegal como si no se hubiese solicitado autorización para dicho precio.

Toda factura que carezca de estos requisitos deberá remitirse a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Europa
na a su
minente
ULO DE
ELS

proceso
como juicio
de la es
lica, que
ca en un
en el
manifiesto:
nuestro
la intere
a el ma

en el cur
de altas
de la ju
triumfo

rial y es
se apro
culminan
as fuerce

NTE
CIAL

estado por
luque
sco de
go

E. T.) —
as químicas,
rancio, de
estado un día
puede ser
grado de de
clamante na

do del mar
antiguo ejer
Archiduc

ORTIVO

Castellón
rado
po

do designa
encuentro
que mañ
el campo de
ado seior

USTED
Y DEL
NO? ESTÁ
SPECIAL
STED, NO
ERLA

Obra
cional
Onda

alación
LERES

ra y la Es
estimando
el taller

cieron des
gratamente
parada por

traslado a
los detalles
cerámica.
yuntamiento
es con las
visitando
de cen

necesario
la Escuela
do las gran
mejorar la

camarero
su regim
sada Rob
ciente in
que se pa
en los p

AYER + C A T O L I C I D A D

Ha vuelto a cambiar el tiempo. Amaneció nublado y cerca de las nueve de la mañana lloviznó un poco no llegando a embarrar las calles. Se mantuvo todo el día nublado y las pocas veces que salió el sol lo hizo muy debilitado.

A las diez y media de la mañana se celebró en la parroquia Iglesia de San Agustín una misa solemne organizada por el personal del Instituto Nacional de Previsión con motivo de su XXXV aniversario de su fundación asistiendo las autoridades. Terminada la ceremonia religiosa se celebró en el campo de deportes de Educación y Descanso un partido de fútbol entre dos equipos del personal del Instituto Nacional resultando bastante reñido.

7 de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, recibió ayer las siguientes visitas:

Jefe Local de Bechí, Jefe Local y Alcalde de Almenara, camarada Asesor Jurídico de la C. N. S., Arquitecto de Proyectos de Valencia, y Arquitecto de la Comarcal de Segorbe.

Boinas rojas y camisas azules para los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S.

Aquellos afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. que necesitan adquirir boina roja y camisa azul de uniforme, a la presentación del carnet se les proporcionará en la Intendencia de esta Jefatura Provincial al precio de 5 y 24 pesetas respectivamente.

REGRESA DE MADRID EL SECRETARIO DEL F. DE J. — Ayer regresó de Madrid el secretario del Frente de Juventudes camarada Llopis.

A ALBACETE. — Con objeto de tomar parte en el concurso nacional de coros y baile esta mañana marcharán a Albacete 43 flechas y margaritas.

Les acompaña la regidora de Cultura y Arte camarada Pilar Sales y la de música camarada Tónica Roda.

EXCURSION. — Esta mañana marcharán de excursión al Collet 70 flechas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

Caja de Recluta número 32

Dispuesto por Orden de 24 del actual (D. O. núm. 46), el sorteo de los reclutas delemplazo de 1943, para el día 7 de Marzo próximo, se hace constar por la presente nota, que la lista ordinal alfabética de los expresados reclutas estará expuesta al público en estas Oficinas con 48 horas de anticipación a la fecha indicada, con el fin de que puedan enterarse de que lo desee del número que les corresponde por orden alfabético.

Castellón 27 de Febrero de 1943.
EL COMANDANTE JEFE ACCTAL.

PERSPECTIVAS SOCIALES DEL EVANGELIO

LA PARABOLA DEL SEMBRADOR

Por PEDRO CANTERO

El título, digámoslo así, profesional, de Jesucristo era el de Maestro. Así le llamaban sus discípulos. Y así fue. Maestro Divino por su persona, por su misión, por sus enseñanzas, por su pedagogía. El estilo parábólico de sus predicaciones le inauguró Jesús hacia la mitad de sus tres años de vida pública, y, precisamente, con esta parábola, genial de El Sembrador. Desde entonces las perlas del reino de Dios las presenta engastadas en la concha maravillosa de sus parábolas, campesinas y marineras, hogareñas y pastoriles, para que el pueblo recordase al amor de la lumbre, y el alma a solas a la luz serena de la conciencia. Pájaros, semillas, arados, remos, lutos y azahares, pródigos y epulones, toda la belleza elemental psicológica de la vida popular, en la que los hombres — a pesar de todo progreso material nacen y mueren lo mismo hoy que en los tiempos de Matusalén —, aparece fresca y atencionadora en las parábolas de Jesús, el Maestro Divino de Galilea. Ahí está la parábola del Sembrador. Dice así:

«En aquel tiempo, con ocasión de un grandísimo concurso de gentes que de las ciudades acudían presurosas a El, dijo esta parábola: Salió un sembrador a sembrar su simiente, y al esparciría, parte cayó a lo largo del camino, donde fue pisoteada, y la comieron las aves del cielo. Parte cayó sobre un pedregal, y luego que nació, secóse por falta de humedad. Parte cayó entre espinas, y creciendo al mismo tiempo las espinas con ella, sofocóronla. Parte cayó en buena tierra, y habiendo nacido, dió fruto a ciento por uno. Dicho esto exclamó en alta voz: «El que tenga oídos para escuchar, atienda.»

Preguntábale sus discípulos cual era el sentido de esta parábola. A los cuales respondió así: «A vosotros se os ha concedido el entender el misterio del reino de Dios, mientras a los demás, en parábolas; de modo que, viendo, no echan de ver, y oyendo no entienden. Ahora bien; el sentido de la parábola es éste: «La semilla es la palabra de Dios. Los granos sembrados a lo largo del camino significan aquellos que la escuchan; pero viene luego el diablo y se la saca del corazón para que no crean y se salven. Los sembrados en un pedregal son aquellos que, oída la palabra, reciben con gozo, pero no echan raíces con ellos, y así crecen por una temporada, y al tiempo de la tentación se vuelven atrás. La semilla caída entre espinas son los que la escucharon; pero con los cuidados y las riquezas y delicias de la vida al cabo la sofocan, y nunca llegan a dar fruto. En fin, la que cae en buena tierra, denota aquellos que con cuidado y mediante un corazón bueno y muy sano oyen la palabra de Dios y la conservan, y, mediante la paciencia, dan fruto sazonado.» (Lucas VIII, 4-15).

La pronunció Jesús desde una barca ante las turbas que le escuchaban anhelantes en la arena de la playa. Tal vez algún labriego de Cafarnaúm sembrara en aquella otoñada las tonas semis de las cercanías al río riñete de Galilea. El trigo caía en abanicos de oro sobre los surcos entenebridos, mientras la palabra del Maestro fecundaba las almas con gérmenes de vida eterna. Más a pesar de su eficacia intrínseca, la fecundidad de la palabra divina encuentra a veces estorbos en la misma libertad humana. Buena es la semilla, experto el sembrador, pero el campo es el hombre con sus grandezas y sus miserias. Somos nosotros, a veces endurecidos, como los caminos a veces fríos y superficiales como las tierras pedregosas; a veces corrompidos por la concupiscencia, o por ese polvo luminoso del oro, a veces también sanos en cuerpo y alma por el riego de la gracia y el cultivo de nuestra buena voluntad. ¿Para que echamos la culpa a los demás, si la fecundidad y escasez de la cosecha radica en nosotros, en nuestra cooperación a la intención del sembrador y a la fuerza de la semilla?

He aquí descritos con suprema exactitud y belleza los cuatro tipos de hombres y de conductas más corrientes en este mundo sublimar y transitorio. Hay también otros muchos sembradores, el deber. La Patria, la profesión, la familia, la propia conciencia, dejan caer semillas fecundas en los surcos del alma. Tal es la aplicación universal de esta parábola, que en ella encontramos un guión luminoso para examinar nuestra conducta en todos los órdenes y catalogarnos en el puesto que merecemos: disipados, imprudentes, corrompidos, buenos, según nos asimilamos el camino, el pedregal, a la maleza o a la bondad de la sementa descrita en la parábola del Sembrador.

AGRUPACION EL Cuerpo General de ARTISTICA TEATRAL

Educación y Descanso

Honda Magdalena, 21
Domingo, 28 de febrero, a las 6:45 tarde y 10 noche, la comedia valenciana en un acto
«BAIX LA FIGUERA»
y la zarzuela en un acto y tres cuadros, del maestro Chapí,
«NINON»

Cupón Pro-ciego

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 619.

El Cuerpo General de Policía y la Policía Armada y de Tráfico, a su Patrona

El próximo martes con motivo de la festividad del Santo Ángel de la Guarda, Patrono del Cuerpo General de Policía y el de Policía Armada y Tráfico, se celebrará una misa a las once de la mañana en la parroquia iglesia de San Agustín.

El Comisario Jefe de Policía don Francisco Abad Chacón y el capitán jefe de Policía Armada don Francisco Herrera Núñez, han tenido la amabilidad de invitarnos a dicha misa.

Genaro Compañ Labán

MEDICO
Enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos.
De la Escuela de Patología Digestiva del Dr. Gallart.
Consultor Violano, 11. Castellón

Para la reconstrucción del Santuario del Lidón

Vigésima tercera lista de donativos

	PTAS.
SUMA ANTERIOR	80.968
Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón	5000
D. Ramón Castell Forner	10
D. Matia, Rubert Ramos	10
D. Manuel Pérez Alamán	15
D. Miguel Pascual	5
Doña Rosa Peñalver	5
Doña Josefa Boix	25
D. Agustín Aparisi	5
D. Miguel Ginés	10
D. Cristóbal Arrufat	5
D. Vicente Felip	50
D. Luis Ros de Ursinas	100
D. José Civera	10
Srtas. Elisa y Tónica Balaguer Conel	150
Doña Teresa Bengochea, de Godes	200
Doña Lola Falomir, de Calduch	50
Srtas. Josepina y Tónica Vilaplana	50
D. Francisco Peñalver	25
D. José Peris Agost	25
Doña Matilde Lacasana, de Barbéria	100
SUMA	86.858

(CONTINUARÁ).

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Basilio, confesor y Román mártir.

CULTOS

SAN AGUSTIN
Esta mañana a las 8, misa y Comunión de la V. O. T. de Santo Domingo. A las 9, misa cantada y Evangelio. Tarde a las 4:30, vísperas, exposición, rosario y siete domingos.

SANTISIMA TRINIDAD
Domingo del Socorro; Misas 6:12, 7, 8 de comunión; ejercicio de los siete domingos; 9, 9:12 ejercicio de San José, 10 la parroquia, 11 y 12 Exposición del Santísimo. Predicación en todas ellas. Tarde a las 5 vísperas, trisagio, bendición, reserva y salve a la Virgen.

Junta de Obras del Puerto

ANUNCIO

Teniendo que procederse a la ejecución de las obras de «Nueva pavimentación de la Avenida de acceso al Muelle de Serrano Lloberes», se saca a concurso la ejecución por destajo de las obras de «Pavimentación con adoquín mosaico de setecientos metros cuadrados» de la citada Avenida, admitiéndose a tal fin proposiciones durante los ocho días siguientes al de la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, en la Secretaría de la Junta, de las diez a las doce horas, pudiendo examinarse en la misma los Planos, Pliegos de Condiciones y presupuesto, durante los citados días y horas.

La apertura de pliegos tendrá lugar en la Secretaría de la Junta a las doce horas del día siguiente al de la terminación del plazo fijado para la presentación de los mismos.

El importe del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario.
Castellón 26 de febrero de 1943.
El Presidente,
J. FERRANDIS.

SAGRADA FAMILIA

Domingo quinto de San José. A las 8, misa de Comunión de la Pía Unión de San Antonio. Ejercicio rezado de los Siete Domingos. A las 9:30, la conventual, cantada, con sermón. Predicación del Evangelio en las misas. Por la tarde a las 4, vísperas y función con ejercicio solemne de los Siete Domingos, sermón, bendición y reserva.

Durante el mes de Marzo ejercicio rezado al Patriarca San José todos los días en la misa primera.

MES DE SAN JOSE

En San Agustín a las ocho y media, los días laborables, durante la celebración de la Santa Misa.

En San Miguel a las ocho y también durante la misa.

Ejercicios Espirituales

Atendiendo los ruegos de algunas señoras piadosas, a quienes no les es posible practicar los ejercicios espirituales en completo retiro, se ha organizado una tanda especial compatible con sus obligaciones cotidianas.

Cuando deseen tomar parte avisen antes en A. C.; Enseñanza, 4.
Empezará el 5 de Marzo el anochecer, terminando el 11 por la mañana.

“Sirle y Palomina”

Disponemos de existencias en esta plaza, para inmediata entrega, de inmejorable calidad, con la ventaja para los compradores de poder ver la mercancía antes de contratar. DIRIGIRSE: A. SORIANO GRAU, S. A. — Avenida de María Cristina número 11 primera. Teléfono 19.751 y 10.299. VALENCIA.

FRONTON CASTELLON GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

GOBIERNO CIVIL

SANCION EJEMPLAR

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento ha impuesto una multa de 10.000 pesetas al vecino de esta capital D. JOSE GODES ROIG, por mostrarse de un servicio del Nuevo Estado.

Concierto de la Banda Municipal

Hoy, a las 11:30 de la mañana, dará su acostumbrado concierto la Banda Municipal, de acuerdo con el siguiente programa:

- Primera parte
I. “La Gracia de Dios”, (pasodoble), Roig.
II. “El chaleco blanco”, (selección), Chueca.
III. “La Gran Pascua Rusa” (obertura), R. Korsakow.
Segunda parte
I. “Capricho árabe”, Tárrega.
II. “V. Sinfonía”, Beethoven.
III. “Lagartijilla”, (pasodoble), Martín.

Delegación Provincial de Ex-Combatientes

Se pone en conocimiento de todos los Ex-Combatientes que por el Banco Hispano Americano, se saca a concurso una plaza de Auxiliar eventual, con el sueldo anual de 3.250 ptas. más las pagas extraordinarias y pluses correspondientes. Los ex-combatientes que deseen tomar parte en dicho concurso, pueden pasarse por esta Delegación (Herrero 37 y 38) donde se les facilitará toda clase de detalles.

Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas

Delegación Provincial CASTELLON

MERCADO INTERIOR

Se pone en conocimiento de los comerciantes y productores, que hasta el día 3 del próximo marzo se admitirán solicitudes de material ferroviario para el uso no preferente que va a darse para las variedades de naranja de vel y comuna.

PUNTAS DE PARIS

Hasta el día 6 del próximo marzo podrán ser retirados los vales de clavazón correspondientes al último cupo concedido. Pasada dicha fecha se entenderá que los beneficiarios renuncian a dicho cupo.

Castellón 23 febrero de 1943.



Plaza de Toros de Castellón

Empresa: J. MATEU CATALINO

Dos grandes corridas de toros con motivo de las fiestas Y FERIA DE LA MAGDALENA

Día 28 Marzo

Belmonte,
Manolete
y Pepe-Luís Vázquez
Con Toros de VILLAMARTA

Día 29 Marzo

Manolete,
Pepe-Luís Vázquez
y Andalucía
Con Toros de CONCHA y SIERRA

NOTA: En las oficinas de la plaza se reciben encargos de localidades. A los abonados en estas oficinas se les reservan sus localidades hasta el 1.º de Marzo. Queda abierta un abono para las corridas a plazos en las oficinas de la Plaza de S. J. O. N. S.

HERNIADOS

Para la contención absoluta de las hernias usadas aparatos TORRENT cómodos, ligeros, seguros sin trabas ni tirantes, bujos ni molestias; contraindicados únicamente para cada caso y por prescripción facultativa. La CASA TORRENT atenderá a los heridos que lo deseen en CASTELLON bajo la prescripción del Dr. Eugenio Torres Benedito, calle Mayor, 9 únicamente el próximo martes, día 2 de marzo. NOTA: En Valencia el día 3, en el domicilio del Dr. Vicente Orquín Millet, Plaza del Caudillo 8 (cinema casa Gil).
CASA TORRENT, Unión, 13. BARCELONA. (C. C. S. 2885).



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

CENSURA SANITARIA N.º 1.121



CURSO DE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA
MILIT. APRENDE A CORTAR TODO CLASE DE PRENDAS DESDE TU CASA, EN TUS RATOS LIBRES
PIDAN FOLLETO-PROGRAMA A ACADEMIA DE CORTE MÚGICA
APARTADO N.º 3 SAN SEBASTIAN
El corte en el Hogar

EL CAUDILLO inaugura la colonia de casas baratas "MOSCARDO"

(Viene de la primera.)
hogar y esta consigna ha sido recogida por la Dirección General de Regiones Devastadas, que ha gastado más de trescientos millones de los cuales, más de la mitad fueron destinados a viviendas para familias menesterosas.

La consigna del Caudillo no ha caído en saco roto, y en breves podremos conseguir que la tradicional familia española pueda, en su hogar, rezar a Dios, recordar al Ausente y bendecir al Caudillo, que supo triunfar en la guerra y redimirnos en la paz. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

En la continuación el Alcalde ofreció un ramo de flores a la esposa del General Moscardó.

EL CAUDILLO, ACLAMADO

Seguidamente, el Caudillo visitó una de las casas, amueblada ya, y se dirigió a pie al grupo escolar Luis Moscardó. A pesar de la inclemencia del tiempo, un numeroso gentío que se estacionaba a ambos lados de la calle, aclamó y vitoreó al Caudillo y a España con gran entusiasmo. En el grupo escolar, el Caudillo fue recibido con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! que sin cesar repitieron los niños y la inmensa muchedumbre que se agolpaba en torno al edificio. Su Excelencia el Jefe del Estado recorrió todas las dependencias y recibió el homenaje de los que han intervenido en la reconstrucción del grupo. Una comisión de obreros municipales entregó a Su Excelencia un álbum artísticamente repujado en cuero con las firmas de todos los obreros falangistas y ex combatientes. El Alcalde le hizo entrega de un ejemplar encuadernado por la imprenta municipal del folleto «Noticias de Madrid», de don Angel González Valencia.

Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó el local con los mismos honores que a su llegada y entre los vitores y aclamaciones de la muchedumbre que, incesantemente daba los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Finalmente, los niños del grupo escolar «Luis Moscardó», desfilaban ante el Ministro de Educación Nacional y demás autoridades y Jerarquías. — Cifra

EL DOCTOR SCHEEL EN EL MUSEO DEL PRADO

Madrid. — El Jefe Nacional de

los estudiantes alemanes, doctor Scheel, en unión de las jerarquías alemanas que le acompañan en su visita a España y de los mandos nacionales del S. E. U. y otras jerarquías, llegó al Museo del Prado a las nueve de la mañana. Fue recibido por el Director y Subdirector del Museo, señores Álvarez de Sotomayor y Sánchez Cantón, respectivamente.

Durante dos horas visitaron las distintas salas del Museo y el doctor Scheel y sus acompañantes alemanes tuvieron frases de elogio por la variedad y calidad de las obras que allí se encierra.

A las once, el doctor Scheel y su séquito emprendieron el viaje a Toledo para visitar el Alcázar y almorzar después en El Cígarra invitado por el Jefe provincial del Movimiento. — Cifra.

VISITA A TOLEDO

Toledo. — El doctor Scheel ha visitado esta ciudad acompañado del Secretario Nacional del S. E. U., camarada Meró y otras jerarquías.

Fue recibido por el Gobernador Civil y otras jerarquías y autoridades y el coronel Villalba.

El jefe de los estudiantes alemanes depositó una corona de flores en nombre de los estudiantes del Reich en la piscina del Alcázar, donde hay enterrados algunos de los héroes del asedio.

Después de admirar los monumentos más notables de la ciudad, las jerarquías españolas y alemanas emprendieron el regreso a Madrid. — Cifra.

Un túnel subterráneo entre las islas japonesas de Hondo y Yeso

Tokio. (S. E. T.). — Por el Ministro japonés de Ferrocarriles, se comenzarán en breve los trabajos preparatorios para la construcción de un túnel subterráneo entre las islas japonesas de Hondo y Yeso.

Según declaraciones hechas en el Parlamento por el Ministro del citado departamento, Hatta, la construcción del túnel es necesaria, dada la importancia militar y económica de las islas Yeso y Karafute. — Efe.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

AVANCE DEL EJE EN EL SECTOR NORTE DE TUNEZ

Ayer los anglosajones perdieron 25 aviones

MONTGOMERY DESPLIEGA SUS FUERZAS

Berlin. — La Oficina Internacional de Información dice que en todos los sectores del frente hubo ayer intensa actividad.

Mientras las tropas alemanas que operaron en medio de un verdadero diluvio, conseguían varios éxitos en operaciones de envergadura llevadas a cabo en el primer sector septentrional contra el primer ejército británico, las tropas anglosajonas seguían a las del Eje al Sureste de Kasserine con gran prudencia.

La artillería norteamericana disparó sus baterías durante varias horas contra la localidad abandonada desde el día antes por las fuerzas germano-italianas, que escucharon el fuego con gran regocijo desde un pueblo cercano al que se habían retirado.

No obstante ese fuego artillero, las tropas norteamericanas han sufrido bajas considerables por el efecto de las minas.

Así no hubo contacto entre

las fuerzas enemigas y la retaguardia del Eje en el sector Sudeste y nuestras tropas no fueron hostilizadas en ningún otro punto.

Por el contrario, ha habido una serie de combates aéreos que han resultado muy onerosos para el enemigo, el cual perdió durante la jornada 25 aparatos. — Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin. — El comunicado alemán anuncia:

«En diferentes puntos del frente septentrional tunecino, formaciones alemanas apoyadas por la aviación germano-italiana, han avanzado hacia las posiciones enemigas.

Los cazas alemanes derribaron ayer en el sector del Mediterráneo, 24 aviones británicos y norteamericanos. Sin tener más pérdidas, por nuestra parte, que cuatro aparatos. Durante las dos últimas noches, las instalaciones portuarias de Trípoli han experimentado gra-

ves daños a consecuencia de los ataques de la aviación alemana. Un mercante de tonelaje medio fué averiado. — Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado oficial del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«La aviación italo-germana ha desplegado gran actividad en Túnez, apoyando las acciones locales de tierra en el sector septentrional.

22 aparatos enemigos han sido derribados en combates aéreos.

La aviación enemiga ha lanzado bombas sobre Gabes y Bizerta, donde han ocasionado muchos daños en los edificios y muertos y heridos entre la población civil. — Efe.

MONTGOMERY PREPARA SU ATAQUE

Berlin. — La intensificación de la actividad de patrullas y de exploración británica ante el frente del ejército blindado germano-italiano, así como la concentración de importantes fuerzas ante las posiciones del Sur de la línea Mareth, dice la Oficina Internacional de Información, son una confirmación de las observaciones hechas hasta ahora según las cuales el general Montgomery abraza la intención de lanzar muy en breve ataques de gran envergadura. — Efe.

CRONICA DE RUSIA

UN GOLPE DE MANO DE LA DIVISION AZUL

Frente de San Petersburgo, a 15 de enero de 1943. — Ante nuestras posiciones, y en el talud de una importante vía férrea, el enemigo posee una avanzadilla. En las últimas noches del otoño, adelantándose a los rigores del frío, que dificultan toda clase de trabajos, construyeron sus "bunkers" y rodearon convenientemente de obstáculos la posición. En efecto, hasta nuestras líneas llegaba con frecuencia el molesto fuego del enemigo avanzado en aquel lugar.

Se concibe el propósito de asaltar la posición. Precede un reconocimiento minucioso a vanguardia, el cual se realiza por patrullas, de modo que quedan consignados con anterioridad cuantos detalles han de convenir a la realización del hecho de armas. Ya ésta misión de reconocimiento ha revestido particulares dificultades y gran peligro.

De noche, usando trajes blancos y haciendo empleo de todos los recursos de simulación y prudencia sobre el terreno, las patrullas han efectuado sus trabajos. En éstos se ha destacado, junto al valor entusiasta del oficial que ha mandado los grupos, el entusiasmo y magnífico espíritu de los muchachos, su pericia, su maravillosa comprensión de las circunstancias especiales de este terreno, comportándose en todo como veteranos de la guerra invernal. Desde las alambradas propias hasta la línea enemiga todo ha sido visto y recorrido. Se han utilizado las huellas del enemigo salvando campos de minas. Los emplazamientos están localizados, bien preciso el trazado de la posición... y, sobre todo, muy vivo en todos

el deseo y la seguridad de arremeter contra aquellos baluartes y aniquilarlos.

Organizada la operación, toman parte en ella las secciones de asalto del 1 y 11 batallones del Regimiento de granaderos 263 y una sección de zapadores. La selección y condiciones combativas de la fuerza que va a actuar es perfecta. Las misiones están perfectamente distribuidas y cada cual conoce con toda precisión lo que le toca hacer en el conjunto.

Comienza la preparación artillera. En la fría mañana, todavía entre dos lúes, circunstancia elegida para el golpe, superando con el fuego y la tensión del momento todos los rigores del clima, la estación y la hora, nuestros soldados aguardan el momento inmediato de lanzarse al objetivo. Y, así que los proyectiles de la artillería hacen blanco eficazmente sobre los puntos propuestos, las secciones de asalto, en súbita maniobra, se lanzan sobre la línea enemiga.

La rapidez del movimiento ha sido maravillosa. Sorbados felizmente los obstáculos de minas y alambradas, los españoles están ya en la posición contraria. El afán combativo y el carácter ofensivo de los nuestros es dominado por la serenidad de los oficiales y por las consignas recibidas: se trata de traer prisioneros. El aniquilamiento del enemigo ha de hacerse, pues, en la medida de su resistencia.

La sorpresa de los rusos es formidable. La inesperada concentración de fuego artillero, que ha hecho mella grande en sus fortificaciones, se colma con la llegada impetuosa y momentánea de los españoles.

Parte de la guarnición intenta huir. Los nuestros se dedican a la persecución, logrando que ni uno solo se salve a su suerte. En tanto, se combate ya cuerpo a cuerpo contra los que hacen resistencia. Es cosa de pocos minutos. En la avanzadilla hay ya veinte de sus defensores muertos, entre ellos el jefe de la compañía, y son cogidos prisioneros los diez restantes que componían la guarnición.

Han sido destruidas todas las obras de defensa, consistentes en siete "bunkers" y nidos de armas automáticas, volados por la fuerza atacante como complemento de la acción artillera. Los soldados que regresan victoriosos traen consigo juntamente con los prisioneros, tres ametralladoras, cuatro pistolas ametralladoras, quince fusiles y material diverso.

De la posición rusa queda ya

sólo un montón de escombros, entre el que aparecen los cadáveres de los bolcheviques.

Sobre el campo nevado, las manchas de la tierra revuelta y los círculos negruzcos abiertos en la nieve por las explosiones.

Hay una tensión inmensa y una alegría que desborda. Los heridos son pocos. Las distinciones son muchísimas: Se puede decir que nadie ha andado a la zaga del otro en el valor a la acometividad. Resplandece la satisfacción en los rostros. Por todas partes se comentan las incidencias y las proezas de cada uno. Los que llegaron los primeros, los que persiguieron a los rusos, los que metieron la carga explosiva en los fortines, los que se vieron cuerpo a cuerpo, agarrados encarnizadamente con el enemigo, los que capturaron a los prisioneros ya indefensos o llenos de pánico, aquel teniente de asalto que, herido en un brazo, se mantuvo en su misión hasta finalizar el golpe, el arrojado capitán, la oportunidad de los que irrumpieron antes en la línea, las incidencias todas y los datos de color más variados... Nadie podrá olvidar nunca la emoción de esta operación "relámpago" (ha durado alrededor de media hora), tan llena de movimiento y brío, de acción, de intensidad combativa. Cada soldado se siente más fuerte y animoso que antes. Ha sido un gran éxito de España. Los prisioneros han dado en los interrogatorios la misma triste impresión de siempre sobre la zona soviética. Todos se veían satisfechos de haberse librado, aún en tales circunstancias, del horror de su vida en el ejército rojo.

Precios de las HOJAS DE AFEITAR

Todas las hojas de afeitar tienen señalado un precio que no puede exceder de 60 céntimos, excepto aquellas que se vendieran a mayor precio antes del 18 de Julio de 1936, las cuales deberán venderse al mismo precio que entonces tuvieran.

Las hojas de afeitar de marcas extranjeras, se venderán todas a un precio que no exceda de 60 céntimos.

Gran derrota soviética en OREL

Cinco divisiones totalmente destruidas

(Viene de la primera.)
siones de combate. Han sido capturadas numerosas armas.

Al Este de Sischvka ha fracasado un ataque local del enemigo efectuado en varias oleadas. El enemigo ha proseguido ayer al Sur del lago Ilmen y en un amplio frente sus ataques, apoyados por numerosos tanques y poderosa artillería. Los soviets han sido rechazados en todas partes con elevadas pérdidas, después de duros combates. Han sido cercados y aniquilados varios grupos enemigos. Frente a nuestras líneas de este sector quedaron destruidos 43 tanques, en el curso de una tentativa de

Gandhi, en estado estacionario

Nueva Delhi. — El estado de salud de Gandhi no ha experimentado cambio alguno, según los últimos informes médicos. — Efe.

INCIDENTES EN ALLAHABAD
Bangkok. — Nuevas encuentros entre manifestantes hindúes y Policía británica se han registrado en la India, según informaciones recibidas en Bangkok. Los incidentes más graves, debidos a la solidaridad del partido del Congreso con su Jefe Gandhi, tuvieron lugar en Allahabad por teatro, si bien se desconocen las consecuencias. — Efe.

Cae en Rusia un héroe de nuestra Cruzada

Madrid. — El capitán de Infantería, Alfredo Miranda Labrador, ha muerto al frente de su batallón en Rusia.

Había sido distinguido con la Medalla Militar individual, tres colectivas, la Cruz del Águila alemana, la de Sufrimiento por la Patria, la de Campaña y varias cruces de guerra.

Fue herido durante la Cruzada de Liberación cuatro veces.

Al principio de la campaña alcanzó el grado de Alférez provisional en la primera promoción.

Dedicado a las labores de Acción Católica, al marchar a Rusia era vocal del Apostolado castrense del Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica. — Cifra.

La Academia de Infantería se despide de la Virgen del Pilar

Zaragoza. — La Academia de Infantería, cumplida la labor para la que fue creada, se despide de la Virgen del Pilar y de la puerta del Carmen.

Zaragoza, con este motivo, ha rendido un homenaje a la Academia y todos los balcones de la ciudad aparecieron engalanados.

A las cinco de la tarde alumnos y profesores, en comitiva, formaron en la puerta del Carmen, marchando después entre las aclamaciones del público hasta el templo del Pilar.

El templo estaba lleno de enorme gentío y la procesión esperaba a la Academia el Obispo.

Una vez en el interior hizo ofrenda el canónigo señor Ferrer y después los cadetes y profesores desfilaron ante la Patrona de Aragón. Finalmente cantó una salve. — Cifra.

El op...

Berlin todo en ahora al notable lugares...

HORRE

Bo... se...

SISTI

San Loren... Los... las almas... de España... del último... que est... en el... de S... XIII... un extraordin... El Caudillo... el medio... la unifor... de la Fa... sobre el pe... n Fernando... batallón... guarnición... Guardia...tura Prov...ento y...ente de Ju...me de ga... de del Est... por el Je...tar, tenie...ro.

Al descen...aban agua... miembros... de salud... en la B... por los M... Madrid-A...ntifical, y...ustinos, co...e Custodio...e en el ha...ada del tem...ludiar, el... se dirige...ra ocupar... el Evangeli...previament...lo se situar...sas Militar...del Monja... otro sitial... de Mad...o-Garay.

Al pie de...so al altar...rie del Eva... miembros...siguette... puntos...ón, Marina...ro Secret...ciencia, In...Educación

Esqui

En aguas septentrionales...Luftwaffe ha hundido por la...ción de las bombas un...te de 3.000 toneladas.

Una formación de bombar...ros norteamericanos atacó...mediodía de ayer, amparada...las nubes y desde gran...el sector de Wilhelmshaven.

Los cazas y la artillería de...Marina derribaron 17 avio...tores. Otros seis aparatos...ros fueron destruidos en el...ral del Canal de la Mancha.

Anoche los aviones...arrojaron bombas incendi...explosivas sobre algunos...dades del Oeste de Alemania...efectuaron nuevamente un...que de terror contra la...truido Colonia, donde fuer...truidos ocho hospitales...bido pérdidas entre la...La caza y la D. C. A. der...doce bombarderos enemig...Aviones rápidos aleman...tuaron, con éxito y...día, un ataque por sorpres...tría la ciudad de Exon...costa meridional de...—Efe.